



Какие мы открытые!

Степень информационной доступности югорских правителей оценят на всероссийском конкурсе «Информационная открытость органов власти»

2



Ухо власти

Как ожидается, недалек тот день, когда власть будет держать руку на пульсе страны

3

«СТ» в интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/-company/st/>
<http://st.surgut.info/>

Сургутская Трибуна

Ежедневная городская газета

Основана в 1934 году

Пятница, 12 сентября 2008 года № 168 (1502)

Питание

школьников

улучшить

можно

Только кто
будет за это
платить?

2



Коллаж Леонида Березницкого



Если вас обманул банк, вы делите с супругом квартиру, а в подвале поет пилорама

Общественная приемная «СТ» за работой

5

ПОКУПКА ПРОДАЖА ОБМЕН ИПОТЕКА

АГЕНТСТВО

РНЦ
Недвижимости

35-95-95

26-44-44

Центральный офис: ул. Мира, 14
Доп. офис: пр-т Комсомольский, 36/2

www.anrits.ru

ПОГОДА

12 сентября Утром +9° +7° С

Вечером +10° +8° С

Без осадков, АД 752-760 мм,
ветер С-3, 3-6 м/с.

13 сентября Утром +5° +3° С

Вечером +7° +5° С

Без осадков, АД 759-760 мм,
ветер С-3, 2-5 м/с

ПО СВЕДЕНИЯМ GISMETEO



ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТЫ

На правах рекламы.

профессионального и бытового назначения

ГАРАНТИЙНОЕ И СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ



НИЗКИЕ ЦЕНЫ! БОЛЬШОЙ ВЫБОР

мы ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ:

г. Сургут, ул. Профсоюзов, 18.

Телефоны: 52-11-66,
52-11-77, 36-44-99.

E-mail: tribuna@surgut.ru

ЭЛЕКТРОМАТЕРИАЛЫ

электросчетчики 1ф, 3ф,
изоляторы, крюки,
провод, кабель,
ящики, щитки,
автоматы,
лампы,
тены.



ООО «СеверТехКомплект»

изготовление
электрических шкафов,
щитов

ул. Профсоюзов, 18. Тел. 36-43-12, 52-01-07

НАШ ТЕЛЕТАЙП

В Сургуте началась проверка общественного транспорта. ГИБДД весной и осенью проводит операцию «Автобус», в ходе которой проверяет техническое состояние автобусов и маршрутных такси. Последние нуждаются в особо пристрастной проверке. (Соб. инф.).

Сургутнефтегаз разрабатывает 50 месторождений. В компании работают 105 тыс. человек. Средний возраст работников Сургутнефтегаза - 38-40 лет. Средняя зарплата порядка 56 тыс. рублей. (Вслух.ру).



Новости: главное

Какие мы открытые!

Степень информационной доступности югорских властей оценят на всероссийском конкурсе «Информационная открытость органов власти».

Мероприятие организовано Комиссией Совета Федерации по делам молодежи и спорту и Союзом вебмастеров России, сообщили «СТ» в комитете по информационным ресурсам администрации Губернатора ХМАО. В конкурсе принимают участие 149 сайтов и порталов. Официальный веб-сайт органов государственной власти Югры www.admhmao.ru и Образовательный информационный портал Югры www.eduhmao.ru также являются участниками конкурса.

- Впервые качество и доступность информации на интернет-ресурсах органов власти будет оценивать широкая общественность, - поясняют в комитете. - Высказать свое мнение о работе официального веб-сайта органов госвласти ХМАО может каждый на всенародном интернет-голосовании, которое проходит на сайте <http://www.premia.webmastera.org>.

Напомним, официальный сайт органов власти Югры в 2007 году уже был признан лучшим региональным сайтом органов власти в ходе конкурса «Общественное признание», организованного Гражданским форумом УрФО, а в этом году занял первое место в рейтинге по степени информационной открытости среди сайтов органов власти субъектов РФ по результатам мониторинга, проведенного Институтом Развития Свободы Информации.

Подготовила Полина Белка.

Такой нежный сильный пол

Нехватку преподавателей мужского пола испытывают сургутские школы.

Причем эта проблема в городском образовании не только с годами не поправляется, она усугубляется. Если несколько лет назад учителя-мужчины составляли около 10 процентов от общего числа преподавательского сообщества, то теперь, по данным департамента образования и науки Сургутской администрации, показатели снизились на 1,2 процента. Главная причина сложившейся ситуации состоит в низкой для мужчин заработной плате. Но есть и другие объяснения: говорят, что сильный пол не выдерживает в школе психологических и физических нагрузок.

Подготовил Сергей Артемьев.

Вниманию владельцев дачных участков в кооперативах «Черемушки» и «Север»!

В связи с проведением легкоатлетического пробега «Сургутское кольцо» в субботу, 13 сентября 2008 г., будет затруднено движение автобусов №116 и №117 от Сургутской ГРЭС-2 до территории кооперативов с 11 до 13 часов.

Администрация Сургутской ГРЭС-2.

Реклама

Уважаемые читатели «Сургутской трибуны»!

Подписная кампания «СТ»-2009 продолжается!

По традиции каждую субботу мы приглашаем желающих подписать на «Сургутскую трибуну»

на чаепитие

Очередная встреча СОСТОИТСЯ 13 СЕНТЯБРЯ!

В честь своего предстоящего юбилея «СТ» объявляет

КОНКУРС НА ЛУЧШЕЕ КОНДИТЕРСКОЕ ИЗДЕЛИЕ

- пирог, торт, пирожное.

Сотворите то, что вам удается лучше всего, принесите на чаепитие, и мы вместе оценим продукт вашего творчества и вручим вам приз!

Напоминаем стоимость подписки на 2009 год:

- для населения - 600 рублей,
- для льготной категории граждан - 462 рубля.

Итак, место встречи изменить нельзя:
ул. Маяковского, 12а, 1-й этаж.

Участников конкурса ждем в редакции в 12 часов.

Телефон для связи 22-04-06.

Звоните с 8 до 18 часов.

258 подростков стоят на учете в милиции в Сургутском районе. В прошлом году таких ребят было 285. В этом году с учета сняты 48 подростков-правонарушителей. Еще 90 ребят вышли из-под контроля отдела в связи с наступлением совершеннолетия. (Югра-Информ).

Сургутский хлебозавод выпускает более 30 видов хлеба, но в магазинах их найти невозможно, потому что торговать хлебом невыгодно. А сургутяне ежедневно съедают 40 тонн хлеба. (СИН).

События, факты

Питание школьников улучшить можно

Только кто будет за это платить?

Актуально

Дмитрий Карелин. Фото Леонида Березинского

Помните тот курьез, когда буквально два года назад один сургутский подросток пожаловался в письме президенту Путину на то, что его в школе плохо кормят? Если у вас есть дети-школьники и вы посещаете родительские собрания, наверное, помните.

На общегородском родительском собрании это известие в свое время было воспринято горожанами как анекдот. Да и действительно, уж кому-кому, но уж сургутским школьникам жаловаться на питание, когда известно, что им это самое питание едва ли только не через два отверстия затягивают, а игра в футбол апельсинами в школах Сургута стала уже традиционным видом спорта (не надо мне возражать, сам работал в школе и вожу сына в первый класс).

Тем не менее, сегодня все общеобразовательные заведения города готовятся перейти на новое, более совершенное школьное питание. Хотя и до этого учащихся кормили неплохо, но теперь, согласно новым федеральным требованиям, должны кормить еще лучше, а точнее сказать - качественнее.

Как уже сообщала «СТ», новые требования к школьному меню подписал главный санитарный врач России Геннадий Онищенко. В регламентирующих документах вся технология приготовления школьной пищи прописана буквально до мелочей. Работники школьных столовых обязаны разрабатывать 10-дневное меню и утверждать его в управлении Роспотребнадзора. Многие блюда, которые предлагались в качестве закуски к граниту науки до этого, оказались строжайшим образом запрещены. Так, в список запрещенных попали среди прочего са-



латы из овощей, не подвергшиеся термической обработке и заправленные сметаной, а также традиционное блюдо школьников - макароны по-флотски, не говоря уже о таких откровенно вредных продуктах, как чипсы и кока-кола.

Готовы ли к исполнению новых требований школы Сургута? Такого вопроса перед городским департаментом образования не стоит: надо, значит, будем готовы. Вопрос лишь в том, кто за это будет платить? Государство, выступившее с благородной инициативой повысить качество школьного питания, пока не прибавило ни копейки. Наверное, там, наверху, надеются, что у нас, как в сказочном царстве-государстве, все само собой образуется. А вот законодателям и администрации на местах придется крепко поломать голову над тем, откуда взять деньги, чтобы никого не обидеть и школьников по всем правилам накормить.

В Сургуте решением этого вопроса занялись городские парламентарии. Как сказал в телефонном разговоре корреспонденту «СТ» депутат Думы города и директор гимназии «Лаборатория Салахова» Валерий Салахов, в настоящее время производятся расчеты по стоимости школьного

меню в образовательных учреждениях города. Что касается гимназии, которой руководит сам депутат, то с ней все в порядке - меню здесь давно соответствует новым требованиям. Но это можно сказать далеко не о каждой городской школе. И дело здесь не в качестве пищи (она соответствует всем нормам СанПиНа - спасибо комбинату школьного питания), а в требуемом наборе калорий, которые, как нетрудно догадаться, в условиях рыночной экономики имеют свой эквивалент в рублях.

- Сегодня округ субсидирует всего 27 рублей в день на питание школьника, город к этому добавляет 5 рублей 10 копеек, остальные расходы несут родители. С 1 января 2009 года округ будет давать 29 рублей. Какие расходы при этом возьмет на себя муниципалитет, а какие лягут на плечи родителей - вот этот вопрос сейчас и обсуждается, - говорит Валерий Салахов.

По его словам, предположительная стоимость школьного меню в Сургуте в этом году должна составить как минимум 80 рублей на ребенка в день. Однако просчитать эту сумму в деталях еще предстоит - нужно учесть стремительно меняющиеся цены на продукты питания.

Официально

Информация для населения

Управление социальной защиты населения по г. Сургуту сообщает, что в соответствии с постановлением Правительства автономного округа от 18.07.2008 № 147-п «Об индексации размеров ежемесячных пособий гражданам, имеющим детей, в 2009 году» с 01.01.2009 года производится индексация с применением коэффициента инфляции 1,084 следующих размеров пособий:

- ежемесячного пособия по уходу за ребенком от полутора до трех лет и от трех до четырех лет;
- ежемесячного пособия на ребенка (детей);
- ежемесячного социального пособия на детей, потерявших кормильца;
- ежемесячного социального пособия на детей-инвалидов;
- ежемесячного пособия на ребенка (детей) – 553 руб.;
- ежемесячного социального пособия на детей, потерявших кормильца, – 1084 руб.;
- ежемесячного социального пособия на детей-инвалидов – 1084 руб.;
- ежемесячного пособия многодетным семьям – 325 руб.

На территории Сургутского района нет ни одного хантыйского стойбища, которое бы не заключало договор с нефтяниками. Все чаще среди ханты наяву с высказываниями о том, что недропользователи губят земли, звучат и другие: о том, что без нефтяников уже не прожить. (Югра-Информ).



Ухо власти



О чем говорят

Игорь Бурмасов. Фото Леонида Березницкого

«СТ» не так давно писала о том, каким образом отчаявшиеся сургутяне пытаются достучаться до власти, донести свою боль до самых верхов государственной вертикали. О результатах этих попыток мы сообщали тоже.

Да, к сожалению, Президент России не читает письма стариков из далекого сибирского города Сургута. Читатели часто задаются вопросом, желает ли власть вообще их слышать. Ответ пришел из Госдумы. В Сургуте его озвучили два депутата Госдумы - Владимир Асеев и Александр Сарычев. Как ожидается, недалек тот день, когда власть будет держать руку на пульсе страны.

Для этого по всей стране создаются сеть приемных председателя партии «Единой России» Владимира Путина. Стоит ли удивляться, что собственно Путина в этих приемных можно увидеть крайне редко, только в особых случаях? По факту эти конторы должны разбирать, точнее, собираять проблемы населения. Скоро свою жалобу, кляузу, записку, докладную (нужное подчеркнуть) можно будет отнести людям, которые будут получать зарплату за прием подобных бумаг. Если не хочется писать, можно будет просто прийти и пожаловаться устно. Своего рода будка гласности получается.

Власти сегодня важно услышать мотивированные претензии к ней от каждого недовольного гражданина. На митинге или пикете этого сделать невозможно. Петиции с этих мероприятий зачастую отражают мнение определенной общественной группы, помешанной на идеологии, или представителей заинтересованных политических кругов.

Ничего нового в создании общественных приемных нет. Раньше, допустим, жаловались в партийные органы, причем тут же, в партийках на производстве. Реакция, как помнят многие, наступала незамед-

лительно: проштрафившихся стыдили на собраниях, отбирали партбилеты.

Чем сегодня информация из общественной приемной может напугать какого-либо чиновника? Жалобы на несовершенство законодательства и волокиту сегодня никто не принимает во внимание. Власть знает о них и без того. Решать частные вопросы в наличествующем объеме эти приемные не смогут. Зачем же они нужны?

Депутат Госдумы Александр Сарычев уверен, что общественные приемные партии «Единая Россия» созданы не зря и их работа будет эффективной. В этом вопросе его поддерживает коллега, Владимир Асеев.

- Общественная приемная создана не только для того, чтобы люди имели возможность обратиться туда с жалобой. Приемные будут проводить мониторинг по тем основным проблемным вопросам, которые существуют, принимать предложения и направлять председателю «ЕР» Владимиру Путину. Кроме того, будет отслеживаться реализация тех проектов, которые курирует наша партия. Вся информация будет предоставляться руководству, - рассказывает Александр Сарычев.

- От себя скажу: в истории еще не было случая, когда все вопросы, поступающие от граждан, решались бы сразу. Такого не бывает нигде в мире. Есть вопросы решаемые, а есть те, которые решить нельзя по закону.

Вопрос по тем же балкам мы решить за полгода не можем. Нужен минимум год. Поправку по балкам

Совет Федерации вносил. Но когда все специалисты изучили вопрос, то пришли к выводу, что на уровне Федерации поправку в законе сделать нельзя. Эту проблему можно разрешить только на уровне субъекта Федерации. Губернатор занимается этим вопросом. Когда механизм решения будет готов, он будет вынесен на заседание окружной Думы. Так что в таких моментах нельзя задать вопрос и завтра же получить на него ответ. Это сложно.

- В общественных приемных будут вести прием и депутаты разных уровней. В сентябре состоится основной семинар касающегося работы приемных. Мы должны досконально обговорить принцип их деятельности. Сегодня все граждане имеют право с любым вопросом записаться в общественную приемную. По заявлению гражданина будут приниматься меры, - сообщил Владимир Асеев. - Я состою в комиссии, которая организует приемные. Поставлена задача решать максимум вопросов, поступающих от граждан. Это реально - под влиянием партии заставить ответственных лиц решать соответствующие вопросы. Будет отслеживаться, как тот или иной служащий работает с данным вопросом.

Общественные приемные - это очередная попытка повысить эффективность работы госмашины. Сегодня общественные институты и власть на местах действуют зачастую плодотворнее, чем верхи. Пример: сбор крупной суммы на лечение тяжелобольного ребенка. На письмо президенту ответа придется ждать немалое время. Путь второй: обратиться к представителям СМИ, бизнеса, местной Думы. Недавно сургутяне опровергли этот вариант, и средства нашлись. Допускаем, что ухо власти в форме общественных приемных готово слушать наши проблемы. Но вот не покажутся ли они властным верхам пустяковыми?

Сургутские школьники продолжают обучаться по старым учебникам, несмотря на то что новые книги город закупил. В гордепе образования надеются, что к концу сентября все 13 издательств выполнят свои обязательства по поставкам. (СургутинформТВ).

«Горячая линия» слушает...

- Слышала, что с января 2009 года будут индексировать детские пособия. Можно ли узнать об этом подробнее?

Как говорится в информации **управления социальной защиты населения по Сургуту**, соответствующее постановление Правительства автономного округа № 147-п вышло 18 июля сего года. Согласно постановлению, с 01.01.2009 года производится индексация с применением коэффициента инфляции 1,084 следующих размеров пособий: ежемесячного пособия по уходу за ребенком от полутора до трех лет и от трех до четырех лет; ежемесячного пособия на ребенка (детей); ежемесячного социального пособия на детей, потерявших кормильца; ежемесячного социального пособия на детей-инвалидов; ежемесячного пособия многодетным семьям.

В результате индексации на инфляционный коэффициент 1,084 размеры пособий с 01.01.2009 года будут следующие: ежемесячное пособие по уходу за ребенком от полутора до трех лет - 5429 руб., от трех до четырех лет - 2710 руб.; пособия на ребенка (детей) - 553 руб.; на детей, потерявших кормильца, - 1084 руб.; на детей-инвалидов - 1084 руб.; ежемесячное пособие многодетным семьям - 325 руб.

- Можно ли в нашем городе получить специальность, связанную с туристическим и гостиничным бизнесом?

Можно. Обучение на таких специальностях предлагают сегодня два государственных вуза города - Сургутский государственный университет (специальность 032103.65. Рекреация и спортивно-оздоровительный туризм) и Сургутский государственный педагогический университет (специальность 100103. Социально-культурный сервис и туризм). Выпускники, окончившие полный курс обучения по данным специальностям, могут найти себя в работе, связанной как с туризмом, так и туристическим и гостиничным сервисом.

- Как проверить, являюсь ли я единственным собственником своей квартиры?

- Достаточно посмотреть свидетельство о праве собственности - там должна быть указана фамилия собственника. Однако необходимо напомнить, что имущество, приобретенное во время брака, является общим имуществом супругов независимо от того, кому именно и на чье деньги это имущество приобретено, а также на чье имя оформлено свидетельство о праве собственности, - информирует **УК ДЕЗ Восточного жилого района**.

Ответы на следующие два вопроса получены в **Сургутской межрегиональной коллегии адвокатов**.

- Купила мясорубку в одном из крупных и известных магазинов города. Когда принесла покупку домой, выяснилось, что изделие мне продали с заводским браком - мясорубка во время сборки раскололась на две половины. Когда я вернулась с бракованной мясорубкой обратно в магазин и попросила продавца заменить ее, мне нагрубили и сказали, что брак - это вина магазина. Моя попытка найти правду в отделе прав потребителей при администрации города успехом не увенчалась: покупая злополучную мясорубку, я забыла взять чек, а без него, сказали мне, ничего не докажешь. Неужели ничего нельзя сделать? Я пенсионерка, и те 500 рублей, которые я отдала за мясорубку, - это большие для меня деньги.

- Отсутствие чека не означает, что факт покупки не может быть доказан. Согласно законодательству, вы можете подтвердить вашу правоту путем привлечения двух свидетелей. Первое, что вам необходимо сделать, - это изложить свою потребительскую претензию на бумаге и направить ее директору магазина. В виде возмещения причиненного вам ущерба вы можете потребовать либо замены товара, либо возврата денег, что также нужно указать в письме. Если ваша претензия не будет удовлетворена или же будет проигнорирована, вам следует написать заявление на имя начальника отдела по защите прав потребителей с описанием обстоятельств дела и подписями свидетелей покупки.

- До последнего времени я работала в муниципальном детском саде, из которого около двух недель назад уволилась по собственному желанию. Хотела бы уточнить, в какие сроки управление дошкольными образовательными учреждениями обязано выплатить мне расчет? Дело в том, что деньги за последний отработанный месяц я не получила до сих пор.

- Здесь налицо нарушение закона - расчет вам обязаны были выплатить в день вашего увольнения. Вам нужно обратиться в Гострудинспекцию с жалобой на действия вашего работодателя. Кроме того, вы в данной ситуации вправе написать заявление в прокуратуру с просьбой привлечь к уголовной ответственности тех лиц, которые виновны в умышленной невыплате вам заработной платы.

На «ГЛ» дежурил Дмитрий Карелин.

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов. Вопрос можно задать посредством SMS-сообщений на номер 5127. Стоимость SMS - 30 рублей. Сообщение должно начинаться со слов «трибуна» или «tribuna».

Правительство Югры приняло решение о создании окружного финансового резерва. На его образование планируется направить 5 млрд рублей, которые будут сохраняться как неснимаемый остаток в каждом году трехлетнего бюджета. (ПС губернатора ХМАО).

О сертификате ПДС и скидках

Потребитель

Олег Седов, председатель общественной организации «Союз потребителей города Сургута», специально для «СТ»

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Так что же это такое - сертификат ПДС и за что мы отдаём немалые деньги? Этот документ предполагает сервисное обслуживание товара, включающее в себя консультации по применению, профилактику, диагностику, чистку и ремонт в течение от 1 года до 3 лет со дня выдачи сертификата. Согласно п. 7 ст. 5 Закона РФ «О защите прав потребителей» продавец имеет право принять на себя обязательство в отношении недостатков товара, но только тех, которые обнаружены по истечении гарантийного срока, установленного изготовителем. Это и называется дополнительным обязательством. А сертификаты ПДС ООО «Эльдорадо-Урал» начинают действовать с момента даты продажи товаров, то есть в тот период времени, когда на товар распространя-

ются гарантийные обязательства изготовителя. Что дает право «Эльдорадо-Урал» переложить обязательства по устранению недостатков в товаре на изготовителя.

Вот и спрашивается, зачем потребителю покупать этот сертификат, если гарантии и без него обеспечены изготовителем? Причины самые разные. И хотя нередко покупатель робко отказывается, продавцы поясняют, что товар продается по специальному предложению, потому вы должны приобрести и сертификат. Ну а уж если вы приобретаете в кредит, то обязательность покупки ПДС целиком перекладывается на требования банка. Способов убедить покупателя, находящегося в состоянии душевного подъема от реализации своей мечты, в арсенале магазина достаточно.

Таким образом, ограничивается

право потребителя на свободу договора (ст. 421 Гражданского кодекса РФ) и нарушаются положения п. 2 ст. 16 Закона «О защите прав потребителей». Поскольку даты выдачи ПДС и продажи товара совпадают, сертификат не устанавливает дополнительных услуг, а значит, подменяет права потребителя на безвозмездное устранение недостатков товара в течение гарантии, безвозмездную замену товара и на безвозмездные услуги по доставке в случае ремонта, замены и т.д. Что является нарушением ст. 18, 19 ФЗ РФ «О защите...»

Тем не менее, техника в «Эльдорадо» продается и сертификаты покупаются. Примерно аналогичную программу предлагают в сети магазинов «М-Видео». Решение о приобретении сертификата ПДС остается за покупателем, а потому помните, что это дело ДОБРОВОЛЬНОЕ. Законом запрещено обуславливать покупку одних товаров обязательным приобретением иных. Навязывание услуги является

с поводом обратиться с жалобой в соответствующий орган для привлечения продавца к административной ответственности.

Примеры тому уже есть. ООО «Эльдорадо-Урал» неоднократно привлекалось к административной ответственности за нарушение прав потребителей по продаже им сертификатов ПДС. Так, территориальный отдел территориального управления Федеральной службы защиты прав потребителей и благополучия человека по Свердловской области в Орджоникидзевском и Железнодорожном районах г. Екатеринбурга еще в 2006 году вынес постановление в отношении ООО «Эльдорадо-Урал» о привлечении к ответственности, предусмотренной ч. 2 ст. 14.8 Кодекса РФ об административных правонарушениях, в виде взыскания штрафа в размере 15 тыс. рублей. Законность постановления установлена решениями Арбитражного суда Свердловской области, постановлением АС апелляционной инстанции, постановлением Феде-

рального АС Уральского округа.

Однако решение суда не прекратило реализацию этих сертификатов. Следствием чего является дальнейшее нарушение прав потребителей, предусмотренных законом. В 2007 году с заявлением в суд в отношении «Эльдорадо-Северо-Запад» обратилось управление Роспотребнадзора по Санкт-Петербургу на основании жалоб петербуржцев, которым при покупке товаров навязывали приобретение ПДС. Суд признал незаконным навязывание покупателям сертификатов ПДС в период действия гарантийного срока. В августе 2008 года решением Курганского городского суда по иску общественной организации к ООО «Эльдорадо-Урал» в защиту прав неопределенного круга потребителей продажа сертификатов ПДС признана неправомерной.

Видимо, наступила и наша очередь,уважаемые сургутяне, пора и в нашем городе ставить вопрос о правомерности продажи подобных программ. А пока суть да дело, повторюсь: законом запрещено обуславливать приобретение одних товаров обязательной покупкой иных. Навязывание - действие неправомерное. Решение должно принимать покупатель - запомните это!

ЧТО ТАКОЕ СОЦИАЛЬНО-ПЛАТЕЖНАЯ КАРТА «ЮГРА»?

С 2004 года под патронажем Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры реализуется проект «Социально-платежная карта «Югра».

Основным инструментом участия граждан Югры в проекте является «Социально-платежная карта «Югра».

Данная карта является аналогом банковских пластиковых карт с дополнительным набором услуг, представленных социальным приложением.

Платежное (банковское) приложение функционирует как обычная банковская карта, так как эмиссию «Социально-платежной карты «Югра» осуществляют одна из кредитных организаций – участников проекта «Социально-платежная карта «Югра».

Гражданин Югры, желающий получить «Социально-платежную карту «Югра», ознакомившись с условиями обслуживания карт, может выбрать банк – эмитент «Социально-платежной карты «Югра», являющейся участником проекта.

Социальное приложение подтверждает право держателя «Социально-платежной карты «Югра» на получение товаров и услуг в порядке оказания ему мер социальной поддержки, а посредством автоматической регистрации, совершенной транзакции совмещает в единой технологической цепочке процессы отражения в учете фактических расходов и исполнения кассовых расходов средств бюджета.

Кроме того, социальное приложение обеспечивает держателю «Социально-платежной карты «Югра» доступ к своим персональным данным в ведомственных системах организаций и учреждений округа, являющихся участниками проекта.

В частности, на сегодняшний момент держатель карты «СПК-Югра» с помощью информационного киоска может получить сведения из:

- ◆ Управления социальной защиты по фактически предоставленным мерам социальной поддержки;
- ◆ Пенсионного фонда РФ по перечислению работодателем держателя карты страховой и накопительной части пенсионных взносов, а также суммы накопленного инвестиционного дохода (аналогичные данные предоставляются самим ПФ РФ 1 раз в год);
- ◆ Налоговой службы по наличию либо отсутствию задолженности перед бюджетом у держателя «СПК-Югра». Также имеется возможность, при наличии задолженности, распечатать платежное поручение для уплаты в банке налоговых платежей.

Завершаются работы по подключению к проекту ведомства ЖКХ для предоставления информации о коммунальных начислениях и платежах, а также указанием показаний счетчиков с использованием информационных киосков.

Социально-платежная карта «Югра» может быть использована как аналог страхового медицинского полиса в лечебно-профилактических учреждениях, подключенных к системе «СПК-Югра».

Кроме того, отработаны механизмы записи электронных рецептов, выписываемых для льготных категорий граждан, на «СПК-Югра» и считывания их в аптечных пунктах.

Помимо этого, проект предполагает развитие единой информационной системы, содержащей информацию о комплексе предоставляемых социальных услуг в автономном округе, сведения о нормативных правовых актах, регулирующих социальную сферу.

КАК ПОЛУЧИТЬ СОЦИАЛЬНО-ПЛАТЕЖНУЮ КАРТУ «ЮГРА»?

Жители городов Ханты-Мансийска, Сургута, Нижневартовска, Сургутского и Нижневартовского районов могут обратиться в пункт приема-выдачи карт службы «Единое окно», расположенных:

- ◆ г. Ханты-Мансийск, ул. Барбинская, д.18.
- ◆ г. Сургут, ул. Лермонтова, д. 1/1а.
- ◆ г.п. Лянтор, 1-й микрорайон, 28.
- ◆ г. Нижневартовск, ул. 60 лет Октября ул., д. 1а.
- ◆ г.п. Излучинск, ул. Набережная, 13.

8-800-101-0001

(звонки с домашних телефонов на территории округа - бесплатные, с мобильных телефонов - согласно тарифам обслуживающей компании)

Сотрудник службы сопровождения системы «Единое окно» Учреждения «Югорский социальный регистр» примет у Вас документы и поможет оформить анкету-заявку на выпуск карты.

ВМЕСТЕ С ЭТИМ

Вы можете существенно сократить процедуру оформления «Социально-платежной карты «Югра», заполнив заявление на официальном сайте Учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югра

«Югорский социальный регистр»

www.spkugra.ru



ИЛИ

записаться на оформление социально-платежной карты «Югра», обратившись по телефону информационно-справочной службы сопровождения системы «Социально-платежная карта «Югра»

Сто лучших учеников Мегиона стали обладателями ноутбуков стоимостью около 60 000 рублей каждый. Вручение наград состоялось в рамках вновь учрежденной премии «Слава-2008». Пощадительный фонд премии «Слава-2008» - самый большой в Югре. (Югра-Информ).

В Нижневартовске по инициативе главы города проводится конкурс «Если бы мэр был я». Конкурс популярен среди молодежи и проходит в городе уже четвертый год. В нем участвуют старшеклассники, студенты и работающая молодежь в возрасте от 17 до 30 лет. (Югра-Информ).

Вартовчанки стали реже отказываться от своих детей. С начала года в роддоме бумаги на отказ написали 17 человек. В прошлом году их было более 20. Большая часть малышей родились абсолютно здоровыми, поэтому их быстро усыновили. (Югра-Информ).

Реклама



Хорошо то, что хорошо кончается

Футбол

Проливной дождь не стал помехой для поклонников футбола. Несмотря на плохую погоду, все сургутские спортбары были забиты до отказа. Вновь, как и три месяца назад, они предпочли болеть за сборную России по футболу вместе. К сожалению, из-за ливня трансляция, которую там показывали по спутниковому телевидению, часто прерывалась. И тогда один находчивый болельщик привез из дома старый приемник, по которому, как в старые добрые времена, наши фанаты следили за ходом матча.

Как известно, начало любого дела всегда волнительно, и первый матч отборочного турнира чемпионата мира-2010, который предстояло провести сборной России против команды Уэльса, не исключение. Вспомните, как мы переживали все предыдущие два года по поводу потенциальных в первом туре отборочных матчей на Евро двух очков в поединке со сборной Израиля, и ведь по мере приближения развязки эти наши переживания только усиливались. Сколько нервов потратили тогда болельщики, переживая за сборную своей страны. Естественно, что такой нервотрепки больше не хочется.

Также следует помнить и о том, что на чемпионат Европы напрямую из каждой группы выходили две сборные, а путевку в ЮАР сразу же после окончания последних матчей получит лишь одна команда, вторым же предстоят стыковые матчи. У нас в группе, между делом, есть еще сборная Германии, которая тоже спит и видит себя участником ближайшего мундиаля. Потому терять очки в первой же встрече с не самой сильной европейской сборной ой как не хотелось. Но вот в том-то и вопрос, что не самой сильной. Вряд ли кто-то еще матча предполагал, что команда из Британии с первых минут сломя голову побежит вперед. Ведь нет же. Уэльс сосредоточится на обороне и будет играть, прежде всего, от своих ворот, не гнушаясь и фолами, и ударами по ногам, и даже выносом мяча куда подальше от своих владений. Об этом, вообще-то, говорил и наставник команды Уэльса Джон Тошак, да это и так было понятно. Учитывая еще кадровые потери наших гостей, а они в этом матче не могли рассчитывать из-за травм на Беллами, Коллинза, Гэббидона и Кумаса, а Перри за два дня до матча с нашей командой объявил о завершении карьеры в сборной.

К сожалению, именно с такими командами у нашей сборной игра далеко не всегда получается. Мы теперь уже можем смело говорить о том, что эта сборная России может хорошо сыграть на кураже против гранда, можем одолеть сборную, которая хотя бы не стесняется атаковать большими силами. А вот как получится взломать массированную оборону у нашей теперь повзрослевшей сборной, от которой после чемпионата Европы и болельщики ждут чего-то большего, чем раньше, - так до матча стоял вопрос, на который не было однозначного отве-

та. Можно даже предположить, что восемь матчей против Уэльса, Финляндии, Азербайджана и Лихтенштейна окажутся в этом плане для нашей команды более сложным испытанием, нежели поединки со сборной Германии. И вот десятого сентября на «Локомотиве» под аккомпанемент дождя состоялся первый из таких матчей.

Сам поединок начался в неплохом темпе, который предложили, как это ни странно, гости. Именно они и провели первую атаку на наши ворота и больше владели мячом в первые пять минут матча. До опасных моментов дело в дебюте встречи не дошло, однако такое резвое начало со стороны подопечных Джона Тошака вызвало, как показалось, небольшое удивление у наших футболистов, которым понадобилось несколько минут, чтобы прийти в себя и забрать мяч под свой конт-

ролль. Уже к восьмой минуте все встало на свои места: дружина Хиддинка прочно обосновалась на половине поля соперника и начала планомерную, неспешную осаду ворот молодого валлийского вратаря с очень известной (правда, не благодаря голкиперу) британской фамилией Хенесси. Активен был Жирков, неплохо открывался Торбинский, здорово дирижировали игрой Семшов и Зырянов. Однако вплоть до 10-й минуты не то что опасных моментов - даже ударов по воротам сборной Уэльса не было.

По истечении первой десятииминутки форвард «Тоттенхэма» (как же это непривычно звучит!) Роман Павлюченко впервые выстрелил по воротам соперника, да как! Мяч рикошетом от ноги защитника едва не залетел в самую «девятку» этих ворот. Угловой, поданный с левого фланга Жирковым, опасности ворот соперника не принес, но уже спустя минуту наши игроки разыг-

рали классную комбинацию на правом фланге, в итоге которой Анюков ворвался в чужую штрафную и навесил в центр владений Хенесси, где Павлюченко в падении полузащитниками пробил по воротам, но точно по центру, а потому голкипер смог отбить этот удар.

Спустя две минуты чуть было не сработало старое как мир футбольное правило «не забиваешь ты - забивают тебе». Семак нарушил правила в нашей штрафной, за что словенский арбитр Дамир Скомина назначил бесспорный пенальти. Однако у нас в воротах не Хенесси, а сам Игорь Акинфеев. Голкипер ЦСКА не стал гадать, а среагировал по удару и смог, вытянувшись в струнку, отбить мяч, летевший в угол ворот.

Впрочем, на этом стандарты внутри штрафной в этом матче не закончились. Не успели наши ребята отойти от радости по поводу нереализованного соперниками одиннадцатиметрового, как уже они сами получили возможность пробить с «точки» - это с Зыряновым не по правилам обошлись в чужой штрафной. Павлюченко пробил несильно и по центру, голкиперу чуть-чуть не хватило, чтобы зацепить этот мяч.



Уэльса ответила опаснейшим выпадом: сразу два игрока соперника оказались без опеки на дальний штанге наших ворот, и Воукс без особых помех пробил в дальний угол, но немного промахнулся. На наше счастье, боковой арбитр подстраховал промах футболиста поднятием своего флагка, но этот опасный момент «в раздевалку» должен был заставить наших ребят задуматься о том, что с самого начала второго тайма нужно действовать агрессивнее и попытаться увеличить свой разрыв.

Второй тайм стал логичным продолжением первого в своем игровом ходе, соперники как будто и не прерывались на пятнадцатиминутную паузу. Всете же атаки сборной России в не самом высоком темпе, те же довольно-таки редкие голевые моменты и та же абсолютно пассивная игра валлийцев в атаке. Впрочем, эта их пассивность нашим футболистам по первому тайму уже стала абсолютно знакома: два их выпада к нашим воротам завершились пенальти и опаснейшим моментом.

Второй тайм начался с дальнего удара Павлюченко на 47-й минуте встречи - и затем как отрезало. Наши футболисты не просто стали атаковать куда предсказуемее и медленнее - они совсем забыли про удары по воротам. А соперники, которым наши футболисты с каждой минутой все больше и больше позволяли играть в футбол, напротив, все чаще и чаще беспокоили вратаря сборной России. И эти обстоятельства уже к 60-й минуте заставляли заметно нервничать.

И, как оказалось, не зря. Как только второй тайм перевалил за свою середину, валлийцы пошли вперед большими силами. Наши ребята пытались было поймать соперника на контратаке, но не тут-то было. Мяч после удара Саенко застрял в ногах защитников. Зато отлично сработали в паре два игрока сборной Уэльса на 67-й минуте встречи, когда один из них пробросил мяч мимо двух наших защитников, про-



рвался к лицевой и прострелил вдоль ворот. Акинфеев до мяча не дотянулся, а Ледли с линии вратарской отправил мяч уже в пустые ворота. Все наши защитники выступили в этой ситуации в роли футбольных манекенов, какие на тренировке ставят, чтобы тренировать дриблинг.

После пропущенного гола атаки сборной России с каждой минутой становились всесуматошнее и торопливее, гости же спокойно оборонялись, и где-то в глубине души уже начало казаться, что нам вновь суждено начать этот отборочный цикл с ничейного результата. Однако с этим был не согласен Погребняк, вышедший на поле на 74-й минуте вместо Семака. Именно Павел спустя семь минут после своего появления на газоне подкараулил отскок мяча в чужой штрафной после удара Зырянова и сэйва Хенесси - и уже форварду «Зенита» никто не смог помешать отправить мяч в цель. Дальше оставалось лишь не позволить сопернику вновь прити в себя - играть оставалось десять минут.

И наша сборная не позволила этого, почти всевремя до финального свистка контролируя мяч на чужой половине поля. На 83-й минуте Павлюченко мог увеличить разрыв в счете, но его удар в дальний нижний угол отразил голкипер гостей. Чуть позже Аршавин с левого края по мысли неплохо навешивал в штрафную. На этом опасные моменты в этом матче закончились. Сборная России выиграла первый матч отбора на чемпионат мира, показав пусть и не самую убедительную игру, но добыв при этом три очка в свою копилку. Вспомним опять про то, с чего начали:

по такой же примерно игре в матче с Израилем два года назад мы ограничились ничьей. Сейчас - победа. А потому в душах болельщиков должно быть спокойнее. Ребята сделали то, что должны были сделать. Дальше будет только интереснее. Следующий матч - 11 октября против сборной Германии на выезде.

Ведущий страницы - Александр Миронов.

Девочка, родившаяся месяц тому назад в вагоне электропоезда Петрозаводск-Медвежьегорск, сможет всю жизнь бесплатно ездить в электричках по территории Карелии. Петрозаводское отделение Октябрьской железной дороги решило подарить ей пожизненный проездной билет. (РИА Новости).

Во втором чтении принят законопроект, устанавливающий упрощенный порядок получения российского гражданства для иностранных граждан - участников программы по добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом. (РИА Новости).

В туалете главного стадиона Паралимпийских игр - 2008 «Птичье гнездо» была найдена новорожденная девочка. Мать девочки найти не удалось, и новорожденная была доставлена в больницу Пекина. (AFP).

ПОКУПКА ПРОДАЖА ОБМЕН ИПОТЕКА

АГЕНТСТВО



НЕДВИЖИМОСТИ

www.anrits.ru

35-95-95
26-44-44

Центральный офис: ул. Мира, 14
Доп. офис: пр-т Комсомольский, 36/2

Реклама.

Организация

ВЫПОЛНЯЕТ
РАБОТЫ
ПО РЕМОНТУ,
поворка
СЧЕТЧИКОВ
ТЕПЛА И ВОДЫ
диаметром
25-100 мм.
Тел. 22-37-75.

Реклама.

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ «СТАРШЕКЛАССНИК»

ПРОДОЛЖАЮТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

9, 10, 11 классов для подготовки к ЕГЭ
и поступлению в вузы Москвы
и Санкт-Петербурга.

Ждем по адресу: ул. Бахилова, 5, школа № 39.
Тел.: 35-00-04, 61-00-61.

ПРЕДПРИЯТИЕ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ 4 разряда
- ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИКОВ 4 разряда.

Возможно вахтовым методом.

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ОТ 20 000 руб.



Обращаться по тел. 22-37-74.

Реклама.

ОАО «ТЮМЕНСКАЯ ЭНЕРГОСБЫТОВАЯ КОМПАНИЯ» СООБЩАЕТ

Уважаемые потребители электрической энергии!
С 1 сентября 2008 года началась договорная кампания
по заключению/перезаключению договоров энергоснабжения
(купли-продажи электроэнергии) на 2009 год с предприятиями
и организациями г. Сургута и Сургутского района.

В рабочие дни с 9:00 и до 18:00 по телефону «горячей линии»
компании 8-800-333-78-90 (звонок бесплатный по России)
вы можете получить квалифицированную помощь по вопросу
перезаключения договора.

Получить личную консультацию и заключить договор на 2009 г.
можно в рабочие дни с 8.00 до 17.00 по адресу:
г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 21 (4 этаж).

Телефоны: 524-188, 524-189, 525-511.
Для вашего удобства информация о договорной кампании
размещена на сайте www.tmesk.ru

Тюменской энергосбытовой компании выгодно все, что
выгодно и удобно ее потребителям!

В связи с распоряжением Администрации города

от 05.08.2008 г. № 2154 уведомляем Вас

об изменении типа существующего муниципального учреждения
«Городской парк культуры и отдыха» и создания муниципального
автономного учреждения «Городской парк культуры и отдыха».
Местонахождение и банковские реквизиты остаются без изменения.

Реклама.

СДАЮТСЯ ПОМЕЩЕНИЯ

под ОФИС

по улице Маяковского, 12а

22-04-06

ФАБРИКА «КРИСТАЛЛ»

628426, Тюменская обл., г. Сургут, ул. Пушкина, 4а

ОАО «Сургутское бесцеховое предприятие»

Цех химчистки:

Сухая химическая чистка изделий из кожи, замши, дубляжа,
натурального и искусственного меха, текстильных
и комбинированных изделий, форменной спецодежды,
свадебных и театральных платьев.

Восстановление цвета кожаных и дубленых изделий.

Прачечный цех:

Стирка и глажение постельного белья, спецодежды, одеял, пледов,
покрывал, пальто, свитеров, курток.

МСО

Чистка и стирка ковровых изделий
любого размера и ассортимента,

пуховых изделий (одеяла, подушки, перины),
мягкой игрушки, нефтезагрязненной спецодежды.

Возможен прием изделий на дому и их доставка!



Телефон (3462) 31-89-65

Реклама.

ДРОВЯНЫЕ, БАННЫЕ

ПЕЧИ 22-42-52

ул. Индустриальная, 34

КАМИНЫ КОТЛЫ

Реклама.

ООО «Центр современного образования»

ПРИГЛАШАЕТ

учащихся 11 классов -
на подготовительные курсы по ЕГЭ,
учащихся 6-11 классов -
в школу юного программиста,
английского языка.

тел. 50-33-15

Реклама.

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ И ВАХТОВЫМ МЕТОДОМ

ТРЕБУЮТСЯ

ВОДИТЕЛИ КАТЕГОРИЙ «С», «Д», «Е»,
АВТОКРАНОВЩИКИ,
СЕКРЕТАРЬ,
ОХРАННИКИ.



72-99-41,
75-78-79.

Реклама.

Уважаемые члены гаражного кооператива «Строитель»!

Владельцы металлических и капитальных
гаражей, находящихся на территории, отведенной
под застройку гаражного комплекса!

В связи с началом работ по строительству
ЗАО «Центрстройинвест» просит вас обратиться по адресу:

ул. Мира, д. 42, оф. 602

для согласования вопроса по освобождению территории
под строительство.



31-87-38,
50-35-35

Время работы с 10 до 18 часов.

Реклама.

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-mail: tribuna@surgut.ru
«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>
Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг,
пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.
В розницу цена договорная.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 22-04-50
«Мир спорта» 22-04-54
бухгалтерия 22-04-48
корреспонденты 51-26-07
рекламный отдел (факс) 51-26-01
отдел подписки и доставки 22-04-06

И.о. главного редактора Мария УВАРОВА. Зам. главного редактора Светлана КУТЕРГИНА. Шеф-редактор Любовь ГРИЗЛЮК.
Корреспонденты: Елена Бородулева, Азлита Ахмедова, Игорь Бурмасов, Дмитрий Карелин.
Фотокорреспондент: Леонид Березинский.
Верстка: Тамара Рогова, Оксана Петрова. Корректор: Вера Пономарева.
Рекламный отдел: Зоя Мучилова, Ирина Лаврентьева, Лилия Зварич.

ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна».
УЧРЕДИТЕЛИ: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут.
Отпечатано ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14. Тел. (3462) 22-04-42 (приемная).

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 15.100. Заказ № 1698.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Соревнование на КВАДРАЦИЛАХ! 20 сентября

Организатор салон водно-моторной и экстремальной техники «Профи-Моторс» при поддержке Центра экстремальных видов спорта «Югра», НОУ «Эдитор», ООО «Сургутлак».

Справки по тел.: 21-07-07

Реклама.